



Основана 7 (20) декабря 1905 года

<http://zabrabochiy.rf>
twitter.com/zabrab2010

Забайкальский Рабочий

КРАЕВАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Четверг
22 ноября 2018 года
№ 221 (27659)

Борьтесь сообща



» 2 стр.

ВЛАСТЬ

Обсудят с народом

Глава Забайкалья Александр Осипов поручил профильным министерствам обсудить с населением те мероприятия, которые будут включены в региональные части национальных проектов. Об этом сообщает пресс-служба губернатора.

— Одно дело — это видение чиновников, составивших документы, но здесь принципиально важно, чтобы жители края получили возможность увидеть планы и озвучить свои предложения. Надо посоветоваться с населением, специалистами, в том ли направлении министерства подготовили свои предложения о включении мероприятий в национальный проект. Нужны ли эти мероприятия людям? Всё ли учли, — прокомментировал свое поручение глава региона.

Напомним, глава Забайкалья Александр Осипов на заседании правительства поручил переработать бюджет так, чтобы найти софинансирование для обеспечения участия Забайкалья во всех нацпроектах. Он отметил, что участие региона в национальных проектах является приоритетом краевого правительства, и предупредил, что будет оценивать чиновников, их эффективность по итогам работы над нацпроектами.

Алексей БУДЬКО.

Наши в числе лучших по стране

Авторитетный портал «Замполит», позиционируемый как справочник о российских политиках и политиках, по итогам октября 2018 года отнес пресс-службе губернатора Забайкальского края к числу лидеров среди подобных структур других регионов.

По версии «Замполита», в число регионов, у глав которых лучшие пресс-службы в стране, попали четыре региона: Челябинская, Кировская области, Крым и Забайкальский край.

«В октябре у нас сразу несколько супергероев, которые больше всех отвечали на наши запросы, справедливости ради, главы этих регионов также чаще других появлялись на «Бирже губернатора», — говорится на портале.

Рейтинг пресс-служб глав регионов составлялся на основе того, насколько полно и оперативно они комментировали позицию главы своего региона в «Бирже губернаторов» — исследовании губернаторской активности, регулярно составляемом ресурсом «Замполит».

Виктор СВИБЛОВ.

Телефон доверия УМВД России по Забайкальскому краю: 23-55-66.
Телефон доверия УФСБ России по Забайкальскому краю: 35-28-46.



Министр труда и социальной защиты населения края Андрей Федотов вручает подарок Нине Абадчиковой за победу в конкурсе опекунских семей.

В жизни главное — семья

Совсем не случайно под таким названием в Чите шестой год подряд, традиционно в ноябре, проходит краевой слёт опекунских и замещающих семей, организатором которого выступает Министерство труда и социальной защиты населения Забайкальского края. Третий — финальный этап, после двух отборочных, состоялся в минувшую пятницу в краевой филармонии имени О.Л. Лундстрема.

В настоящее время в крае проживает 6000 тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Причем 75% из них воспитываются в замещающих семьях.

В текущем 2018 году в предварительных отборочных турах слета приняли участие 17 семей из районов Забайкальского края. На первом этапе специалистами органов опеки и попечительства муниципальных районов и городских округов в регионе совместно со специалистами отделов социальной защиты населения профильного министерства проводился отборочный тур

семей. Отбор семей-номинантов из числа полученных в ходе второго этапа заявок организаторы провели заочно.

В заключительном третьем этапе слета забайкальские семьи за право называться лучшими боролись в пяти номинациях. Так, представить на суд жюри семейной творчество и умение владеть различными строительными и искусными навыками можно было в номинациях «Дружная семья не знает печали» и «Умелая семья — уютный дом». Увлечения конкурсантов раскрыли такие номинации, как «Спорт и туризм укрепляют организм!»;

Делюсь своими секретами «Есть дети, будут и радости»; Театр семейных миниатюр «Семья — опора».

Победителями слета стали шесть семей. Так, глава семьи из Петровск-Забайкальского района Виктор Комогорцев один воспитывает пятерых ребятишек. Чета Горболосовых из Забайкальского района Фрида и Александр растят пятерых. Четверо детей ставят на ноги шилкинцы Алексеевы, опекают детей в семьях Копыловых и Федоровых из Газаводского и Балейского районов. Трех внуков воспитывает Нина Абадчикова из Тунгоченского района.

Эти семьи получили благодарственные письма и ценные подарки.

По единодушному мнению опекунов и организаторов, такие мероприятия существенно повышают авторитет семьи в обществе, транслируя землякам положительный опыт семейных отношений в замещающей семье; укрепление традиций совместного творчества детей и родителей. При этом получает широкое распространение опыт семейного воспитания, организации досуга, улучшение взаимоотношений взрослых и детей.

Виктория ЗДВОРЖЕЦКАЯ.

ЗНАЙ НАШИХ!

Мама филармонии

» 3 стр.



**«ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ»:
ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
32-17-51.**

АКЦИИ

Работы много и без снега

40 студентов Забайкальского краевого студенческого отряда отправятся в районы Забайкалья с акцией «Снежный десант» с 28 ноября по 6 декабря.

Как сообщили в пресс-службе губернатора Забайкальского края, это первая высадка «Снежного десанта» в Забайкалье — пилотными районами станут Агинский и Карымский. В течение пяти дней студенты будут помогать жителям этих районов.

Как напомнили в пресс-службе главы региона, представители штаба ЗаБКСО направляли проект патриотической акции на конкурс грантов от Росмолодежи и выиграли его в феврале этого года. В Забайкальском крае появилась возможность реализации всероссийской акции только в этом году.

— Наши бойцы прошли жесткий отбор в отряды «Снежного десанта». Сейчас сильнейшие из них определены в два отряда — «Гураны» и «Агенты снежных районов». Да, в нашем крае мало снега, но работы в сёлах от этого не меньше. — прокомментировала исполняющая обязанности командира ЗаБКСО Наталья Вовк. — Если на Алтае убирают снег в несколько метров высотой, то мы поможем одиноким бабушкам и дедушкам по хозяйству, охватим сель-

Справка «ЗР»

Движение студенческих отрядов «Снежный десант» зародилось в Алтайском крае в 1969 году. Оно вошло в историю региона как важное государственное и общественное явление, не имеющее аналогов в России. С 2000-х годов похожие акции стали проводить другие регионы. В 2017 году акция стартовала в 38 регионах России. Наконец «Снежный десант» пришел в Забайкалье.

ские школы с образовательной и профориентационной программой, а в завершение трудового дня попросимся с жителями душевным концертом. Утром выезжаем в новый населенный пункт. Один день — одно село и сотни счастливых забайкальцев!

Наталья Вовк также добавила, что не стоит забывать, что бойцы «Снежного десанта» 2018 года — первопроходцы, перед поездкой они волонтеры, как примут их в районах. А также на студентах лежит большая ответственность, ведь от них зависит — быть ли проекту в следующем году.

Юлия КОЛОБОВА.

транспорт

Предприятию требуется помощь

Директор муниципального предприятия города Читы «Троллейбусное управление» Денис Ишенин обратился к депутатам краевого парламента с просьбой помочь добиться софинансирования из краевого бюджета на приобретение новых троллейбусов.

Данный вопрос депутаты комитета по экономической политике и предпринимательству Законодательного Собрания Забайкальского края рассмотрели на этой неделе на очередном заседании.

— На сегодняшний день в троллейбусном управлении работают 700 человек. Транспорт курсирует по четырём маршрутам. В 2017

году мы перевезли 17 миллионов пассажиров. Предприятие ежегодно перечисляет около 100 миллионов рублей налогов. — сообщил Денис Ишенин. — Тем не менее наше предприятие убыточное. Мы не можем конкурировать с маршрутными такси при имеющейся у нас материально-технической базе. У нас 92 единицы подвижного состава разных годов выпуска. По нормативу, срок эксплуатации троллейбуса составляет 10 лет, 61 единица подвижного состава эксплуатируется свыше 10 лет, то есть практически 66 процентов парка нужно списывать.

Директор муниципального предприятия обратился к депутатам Заксобрания с просьбой предусмотреть в краевом бюджете на 2019

год средства на приобретение новых троллейбусов для города.

— Стоимость троллейбуса составляет 16 миллионов рублей. Однако в России действует программа субсидирования, в рамках которой правительство страны выплачивает заводу-изготовителю троллейбусов 5 миллионов рублей. То есть мы можем приобрести троллейбус по цене 11 миллионов рублей, — уточнил Денис Ишенин. — Данная программа ежегодно продляется, поэтому есть возможность принять в ней участие.

По словам выступающего, городские власти официального ответа на запрос предприятия не дали, а неофициально уверили, что готовы предоставить софинансирование, если

краевые власти окажут поддержку.

Как пояснила председатель Контрольно-счётной палаты региона Светлана Доробалюк, приобретение троллейбусов относится к полномочиям города, поэтому депутатский корпус не сможет принять решение по данному обращению.

— Выходить из краевые власти нужно тогда, когда руководство города подготовит документы для участия в программе субсидирования, в которых будет указано, сколько троллейбусов планируется закупить, сколько средств на это выделит городская казна, сколько денег требуется из краевого бюджета, — заключила Светлана Доробалюк.

Юлия БОЛТАЕВСКАЯ.

прокуратура

Газ вернётся в дома

Суд обязал ОАО «Читаоблгаз» обеспечить бесперебойное газоснабжение домов в поселке Кокуй Сретенского района Забайкалья после проверки прокуратуры Сретенского района по обращению жителей поселка по факту отсутствия газа в многоквартирных домах.

Как сообщили в пресс-службе краевой прокуратуры, в ходе проверки удалось установить, что в газифицированных многоквартирных домах поселка Кокуй с 18 мая 2018 года отсутствует газоснабжение.

6 июля на территории поселения ввели режим чрезвычайной ситуации в связи с длительным отсутствием газа. Доказательств принятия ОАО «Читаоблгаз» каких-либо мер, направленных на восстановление газоснабжения жилых

домов, в ходе проверки найти не удалось.

«С момента прекращения газоснабжения многоквартирных домов возросла нагрузка на электрические сети в связи с использованием гражданами электрических печей. Проводка в данных домах не рассчитана на такую нагрузку, что может привести к ее возгоранию», — отметили в прокуратуре.

По результатам проверки прокуратура направила в Сретенский районный суд исковое заявление с требованием о возложении обязанности по обеспечению бесперебойным газоснабжением многоквартирных домов в Кокуе.

Решением Сретенского районного суда исковые требования прокурора удовлетворены. Исполнение решения суда после вступления его в силу поставлено на контроль в прокуратуре района.

Анастасия СЕРГЕЕВА.

награды

С победой!

Коллектив администрации Черновского района города Читы поздравил начальника орготдела Баирму Митупову с победой на Кубке России по дартсу в парном разряде среди женщин.

— Мы гордимся Баирмой Владимировной, которая является не только хорошим работником, но и замечательной спортсменкой, — признаются ее коллеги.

От души поздравляем чемпионку с высоким достижением и желаем ей новых побед!

Пресс-служба администрации города Читы.

Как подать заявление на загранпаспорт без лишних хлопот?

Заграничный паспорт — это не просто один из важных документов в жизни современного человека, но пропуск в мир путешествий и туризма, деловых визитов и встреч за рубежом. Помочь в оформлении заграничного паспорта может УМВ УМВД России по Забайкальскому краю, которое оказывает данную государственную услугу по месту обращения заявителя. С целью сокращения времени ожидания в очереди и выбора удобной даты и времени вы можете подать заявку в электронном виде через портал госуслуг (gosuslugi.ru), не выходя из дома.

Как подать заявление на загранпаспорт:

Для получения загранпаспорта необходимо быть зарегистрированным на портале госуслуг (gosuslugi.ru). Механизм регистрации не займет много времени. Заполните личные данные и активируйте свою учетную запись в любом удобном Центре обслуживания (например, ближайший многофункциональный центр Забайкальского края). Поздравляем, вы зарегистрированы!

Заняться получением загранпаспорта лучше задолго до начала поездки, так как нужно учитывать срок его оформления:

— 1 месяц при подаче документов по месту жительства (как указано в паспорте);

— 3 месяца при подаче документов по месту пребывания (не по месту жительства).

Теперь, следуя простому алгоритму, получите саму услугу:

1. Заполните электронную форму заявления, внося в него данные необходимые документов. Перечень документов для оформления паспорта на себя или ребенка вы найдете в подробном описании услуги «Получение загранпаспорта старого образца (нового образца)» на портале госуслуг (gosuslugi.ru).

2. Отправьте заявление и дождитесь результатов его проверки. В ваш Личный кабинет на портале госуслуг (gosuslugi.ru) придет сообщение о приеме заявления УМВ УМВД России по Забайкальскому краю. Если появятся ошибки в заявлении, вы сможете исправить их тут же и отправить его повтор-

но. Все через портал госуслуг (gosuslugi.ru) и без лишних посещений ведомств.

3. Оплатите госпошлину онлайн (в этом случае до конца 2018 года вам будет предоставлена скидка на оплату в размере 30%) или по квитанции в любом банке (без скидки).

4. Дождитесь в Личном кабинете приглашения в подразделение УМВ УМВД России по Забайкальскому краю. Принесите в ведомство оригиналы документов, указанных в заявлении. Сотрудник полиции сверит данные оригиналов документов с данными, указанными в электронном заявлении, сфотографирует вас и сообщит о сроке готовности загранпаспорта.

В случае неявки в течение шести месяцев со дня приема заявления оформление паспорта прекращается.

5. Получите загранпаспорт гражданина РФ.

Через портал госуслуг (gosuslugi.ru) можно подать заявление на заграничный паспорт старого образца со сроком действия 5 лет и нового поколения, или так называемый биометрический загранпаспорт, который выдается на 10 лет на взрослых или детей с их рождения. В загранпаспорт нового поколения вписываются биометрические показатели владельца — сканируется отпечаток пальца. Биометрические показатели указываются в паспортах для взрослых и детей старше 12 лет. Детям младше 12 лет паспорт нового поколения выдается без сканирования.

Если выезжаете за границу, проверьте срок действия заграничного паспорта. Для посещения многих стран срок действия должен быть от одного до 3 или 6 месяцев на момент завершения поездки. Подробнее можно узнать в визовом центре, а также в посольстве или консульстве страны, которую вы планируете посетить.

Перед поездкой проверьте судебную задолженность на портале госуслуг (gosuslugi.ru): из-за неё вас могут задержать в аэропорту и не допустить к вылету. Оплачивать задолженность можно здесь же — на портале госуслуг (gosuslugi.ru), но заранее, чтобы информация об оплате успела дойти до ведомства.

Подача заявления в электронном виде — это повышенная комфортность для заявителя при его обращении за государственными услугами.

Для руководителей организаций

Администрация городского округа «Город Чита» информирует руководителей организаций, что в соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты РФ начался прием заявок на участие во Всероссийском конкурсе 2018 года.

Всероссийский конкурс проводится в целях пропаганды лучших практик организации работ в области охраны труда, повышения эффективности системы государственного управления охраной труда, активизации профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях, а также привлечения общественного внимания к важности обеспечения безопасных условий труда на рабочих местах.

В соответствии с Положением о Всероссийском конкурсе работы по организационно-техническому, научно-методическому и аналитическому сопровождению конкурса обеспечивает межрегиональная Ассоциация содействия обеспечению безопасных условий труда «ЭТАЛОН» (109147, г. Москва, ул. Воронцовская, д. 35Б, корп. 2, офис 642, web-сайт <http://www.aetalon.ru>, тел./факс: 8 (495) 411-09-98, e-mail: kot@aetalon.ru).

Для участия в конкурсе необходимо пройти регистрацию на web-сайте оператора Всероссийского конкурса <http://www.aetalon.ru> в соответствующем разделе, посвященном проведению конкурса, заполнить электронные формы заявки на участие в конкурсе и сведений об организации. Прием заявок на участие в конкурсе прекращается 1 марта 2019 года.

Участие в конкурсе осуществляется на безвозмездной основе. Конкурс проходит заочно, на основании общедоступных данных и сведений, представленных участниками.

Предлагаем вам принять активное участие во Всероссийском конкурсе на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность» 2018 года.

Виктор ЛОБАЧЕВ.

конкурсы



Начиная с теперь уже далекого 1918 года, лучшие представители молодежи нашей страны шли в авангарде всех происходивших в стране событий, будь то защита Родины, становление народного хозяйства, стройки века, освоение целины, БАМ, борьба с беспризорностью, воспитание подрастающего поколения, помощь представителям старшего поколения.

29 октября 2018 года исполнилось 100 лет с момента создания ВЛКСМ. А что знают об этой организации сегодняшние школьники? Чтобы ответить на этот вопрос, работники библиотеки № 16 провели интереснейшее мероприятие, на которое пригласили не только старшеклассников школ № 36 и № 48, но и тех, кто вступал в комсомол несколько десятков лет назад, но по-прежнему верен его основным принципам и молод душой. Ветераны комсомола — удивительные люди, которые сохранили молодой задор и способны заразить им других. И это на деле доказали дорогие гости библиотеки.

Ребята с огромным интересом слушали об истории молодежной организации, героях-комсомольцах, беззаветно преданных Родине, главных наградах и орденах ВЛКСМ. Уникальный материал, собранный для них сотрудниками библиотеки, был подан доступным и интересным. В перерывах звучали стихи и песни о комсомоле.

Иначе как живой легендой не назовешь Галину Богаты-

Комсомол — не просто возраст...

Комсомол — моя судьба. Эти строки стали жизненным девизом для многих юношей и девушек Советского Союза



Скучать и считать прожитые годы им попросту некогда.

реву. Она до сих пор с волнением вспоминает, как вступала в комсомол 29 октября 1964 года, за неделю до 14-летия. В тот день Галия написала такие строки:

«Если спросите, друзья: что всего дороже в жизни? Я отвечу — комсомол и моя любовь к Отчизне».

— Я была в детстве отчаянным сорванцом, — с улыбкой рассказывает Галина Михайловна. — В нашей семье было девять братьев и три сестры. Я была, скорее, как мальчишка, такая же неутомимая, упрямая. А вот вступив в комсомол, сразу изменилась, стала дисциплинированной, ответственной, совсем взрослой.

Сначала девушку избрали комсоргом класса, затем школы. После окончания школы № 43 она стала работать пионервожатой, заочно училась

в педагогическом институте, занималась общественной жизнью, всю душу отдавала любимому делу и своим воспитанникам. Девушку влекли новые горизонты. Поэтому она начала работать в вагонном ремонтном депо малояром. И сразу же стала родной в дружном рабочем коллективе. С удовольствием вспоминает, как молодежь любила свое предприятие, участвовала в субботниках, не боялась сверхурочной нагрузки. Через несколько лет Галию пригласили работать освобожденным секретарем комсомольской организации в ГПТУ № 1. Там она и познакомилась со своей верной подругой Галиной Роголевой, с которой она дружит уже без малого 50 лет. Их любимейшими праздниками по-прежнему остаются День пионери, День комсомола, День учителя. И если вы ду-

маете, что в этот день они просто предаются воспоминаниям, рассматривая старые фотографии, то глубоко ошибаетесь! Обе Гали с подругами-единомышленницами надевают красные галстуки — и вперед, на проведение интересных мероприятий. Скучать и считать прожитые годы им попросту некогда, что доказывает кипа ярких фотографий, на которых веселые, улыбающиеся люди, полные творческих планов и оптимизма. Эти фото с удовольствием рассматривали и нынешние школьники.

Галина Роголева — член Союза писателей, также начинала творческий путь пионервожатой. Ее дружина всегда была в числе лучших. Первые в игре «Зарница», в труде, творчестве, ребята выросли достойными людьми, которыми она гордится по праву. Галина Роголева — человек известный в Забайкалье. Она работала журналистом в газете «Комсомолец Забайкалья», пишет книги и стихи, которые прочли многие земляки. В день мероприятия она преподнесла в дар библиотеке значок «60 лет комсомола».

Юность Веры Михайловны Екимовой тоже прошла под знаком комсомола. По окончании института она по комсомольской путевке была направлена работать в одну из отделенных школ Нерзаводского района. Поехала с радостью, ведь знала — везде живут хорошие люди,

которые готовы делать добрые дела. Вера Михайловна очень интересно рассказала ребятам о том, как лучшие комсомольцы награждались путевками в комсомольские лагеря и могли поехать в Прибалтику, Армению, Украину, Югославию, Болгарию. И там получали прекрасную возможность общаться со сверстниками из разных городов и стран, делиться опытом. А затем, напитавшись добрыми впечатлениями, приезжали домой и с удвоенной силой продолжали работу — вели пропаганду здорового образа жизни среди детей, проводили спортивные соревнования и субботники и многое другое. Все было весело, здорово и незабываемо. Такой же яркой и насыщенной жизни она пожелала сегодняшним старшеклассникам.

«Человек активный и позитивный!» — такие слова не зря говорят еще об одной участнице встречи — Нелли Анатольевне Фомичевой. Она вступила в комсомол в 1964 году. Окончив институт, в числе 18 молодых педагогов отправилась в школу села Урулюгуй, но ее признание, они «подняли там все на уши». В хорошем смысле слова, разумеется. Спортивные соревнования, самостоятельность, концерты — все организовать смогла! А еще была верная дружба и сплоченность, умение искренне радоваться успехам друзей и помогать, если случилась беда. Нел-

ли Анатольевна показала детям свой комсомольский билет и учетную карточку, которую сохранила на всю жизнь.

Со своим замечательным творчеством познакомил ребят забайкальский поэт, железнодорожник с полувекowym стажем, комсомолец, а затем коммунист Михаил Шапиро. Он прочел детям отрывок из своей поэмы о комсомоле и рассказал об интересной, трудовой молодости.

В этот день было много аплодисментов и улыбок. А потом дети и взрослые весело распевали «Мой адрес — не дом и не улица». Радует, что нынешняя молодежь знает эту нестарую песню и с таким интересом слушает рассказы представителей старшего поколения. По призыву ребят, благодаря этой встрече они узнали много интересного и полезного для себя.

Завершилось мероприятие ярким, незабываемым моментом. Поздравить присутствующих с вековым юбилеем комсомола приехала заместитель главы Железнодорожного района Наталья Бянкина. Поблагодарив сотрудничи библиотеки за гостеприимство и интересную встречу, она под дружные аплодисменты школьниц вручила ветеранам комсомола уникальный подарок — значки, выпущенные в честь 100-летия ВЛКСМ.

Ольга ХАРЧЕВА.

транспорт

Ждут заявок

Власти Читы предлагают индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам, имеющим лицензию на осуществление деятельности по перевозкам пассажиров, подать заявку на обслуживание муниципальных маршрутов.

В связи с неуклонным ростом количества муниципальных маршрутов № 9 сообщением «Сенная падь - маг. Восточный», № 18 сообщением «Вокзал - КСК», № 29 сообщением «Каштак - ул. Каларская», № 30 сообщением «Солнечный - Баранского - Солнечный», № 31 сообщением «Баранского - Солнечный - Баранского», № 42 сообщением «Малая - МЖК - Малая», № 57 сообщением «пос. ГРЭС - Украинский бульвар», № 67 сообщением «ТСЖ «Энергия» - ТЭЦ-2 - ул. Луговая», № 91 сообщением «ул. Советская - ул. Майская» комитет городского хозяйства администрации городского округа «Город Чита» предлагает индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам, имеющим лицензию на осуществление деятельности по перевозкам пассажиров, подать заявку на обслуживание указанных муниципальных маршрутов.

Всю интересующую информацию можно получить по адресу: г. Чита, ул. Курнатовского, 46, каб. 36 или по тел.: 32-46-18.

Валентин МИХАЙЛОВ.

административная комиссия

Пуль и светильник вдребезги!

Таков итог скандала, который разгорелся между Андреем Б. и его матерью.

Как следует из материалов дела, которое рассматривалось на заседании городской административной комиссии, гражданин пришел домой в состоянии алкогольного опьянения. На справедливые укоры матери он отреагировал агрессивно, начал швырять об стену все, что попадалось под руку. К счастью, инцидент обошелся без рукоприкладства, но пожилой женщине все же пришлось вызвать наряд полиции.

Обратились с заявлением в правоохранительные органы и соседи Марины Д. за нарушение тишины и покоя граждан. Они обвинили девушку в громкой вечеринке, которую та затеяла в своей квартире около полуночи.

— Мы не очень громко себя вели, — заявила любительница повеселиться. — Я же не впервые на комиссии, поэтому знаю, что шуметь по ночам нельзя.

И все-таки знание закона и его исполнение — совершенно разные вещи. Только в течение нескольких дней жительница Читы ухитрилась дважды нарушить Закон Забайкальского края «Об административных правонарушениях». Впервые же на заседание комиссии она приглашалась в прошлом году.

Игорь В. только в городской администрации с удивлением узнал, что в полицию позвонил его родной дедушка. А нарушителем административного законодательства он стал из-за пьяных разборок со своим приятелем в подъезде.

— В половине шестого утра вышел дедушка из нашей квартиры, чтобы выгулять собаку, и отругал нас, заставив уйти из подъезда на улицу. Я и не думал, что это он вызвал полицию.

Помимо статьи 13 на заседании рассматривалась и статья 18, предполагающая наказание за нарушение правил благоустройства. На сей раз отличилась одна из ресурсоснабжающих организаций Читы. Ее сотрудники откачивали воду из смотрового колодца на дорогу.

— Это была чистая вода, которую требовалось откачать из смотрового колодца, чтобы затем отремонтировать кабель. Но вину свою полностью признаем. Мы уже приобрели пластмассовую емкость для таких случаев. Впредь только туда будем выливать воду и увозить бочку.

Приглашались на заседание и нарушители правил торговли. К сожалению, многие граждане по-прежнему пытаются реализовывать продукцию в не установленных для этого местах. На этот раз речь шла о торговле свежемороженой и копченой рыбой, мясными полуфабрикатами.

В общей сложности на заседании административной комиссии было рассмотрено 13 дел и вынесено штрафов на 13 тысяч рублей.

Оксана СИДОРЕНКО.

Осторожно: тонкий лед!

За окнами ноябрь. Реки и озера покрываются льдом, но пока он очень хрупкий и представляет серьезную угрозу для жизни человека.

Если в прошлом году удалось избежать трагедии на водоеме краевого центра благодаря двум женщинам, которые спасли школьницу, то в 2016 году ребенок утонул в реке Чите; за год до этого под лед озера Кенон ушел автомобиль с двумя людьми. А ежегодно на водоемах Забайкальского края погибает около ста человек, из них каждый пятый — в период с октября по апрель.

— Очень важно соблюдать меры безопасности, а лучше в этот период и вовсе не выходить на лед, чтобы не подвергать свою жизнь опасности, — подчеркивает Геннадий Комаров — начальник управления по делам ГО и ЧС города Читы. — Сейчас ночные температуры опускаются до минус 18 градусов,

дневные — до минус 6. После 20 ноября, по информации Читинского гидрометцентра, ночные температуры будут опускаться до минус 25 градусов, а дневные — до минус 15. Температура воды сейчас составляет около 0 градусов. На реках Ингода и Чита образовались забереги, наблюдается шугоход, на малых водоемах поселков Застель, Ивановка, Кадала очень неустойчивый ледовый покров — до 2 см, на озере Кенон — забереги: около берегов толщина льда до 2 см, а дальше — чистая вода. В районе ТЭЦ-1 еще очень долго будет сохраняться чистая вода, так что риски будут существовать практически всю зиму.

— Геннадий Николаевич, все же некоторые граждане не мыслят себя без катания на коньках по речному льду даже в середине ноября, другие переходят через водоемы, едва те покроются ледяной коркой. Какие основные параметры безопасности льда?

— Для одиночного передвижения толщина льда должна составлять не менее 7 см, для группового передвижения — до 12 см, для массового катания на коньках — не менее 25 см. А чтобы по льду мог проезжать автомобиль, толщина льда должна быть не меньше 30 см.

— Понятно, что укрепить лед только зимой. А ведь даже недолгое пребывание человека в холодной воде может оказаться для него губительным.

— Безусловно. При температуре воды минус 2 градуса человек может погибнуть через 5-8 минут от переохлаждения. А если еще зимняя одежда... Лучше не испытывать судьбу и в данное время года на лед вообще не выходить.

— Расскажите, пожалуйста, о мерах, принимаемых для предупреждения этих рисков.

— Ситуация является критической, поэтому подготов-

ка к ней ведется заранее. Руководителем администрации города Читы Олегом Кузнецовым подписано распоряжение о мерах по предупреждению чрезвычайных ситуаций на водных объектах городского округа «Город Чита» в осенне-зимний период 2018 года. Этим распоряжением определено, что с 6 ноября в городе начнется месячник безопасности на водных объектах. Месячник предполагает проведение ряда мероприятий. На реках Ингода, Чита, на озере Кенон и малых водоемах уже установлены знаки о запрете выхода на лед. Также организована работа по блокированию заездов на водные объекты.

Во всех учебных заведениях — школах и детских садах — управлением ГО и ЧС совместно с сотрудниками городского комитета образования и учителями проведены занятия по безопасному нахождению детей на водных объектах. Традиционно принимаются подворные обхо-

ды, где населению раздаются памятки, проводятся беседы. В Чите создано 15 учебно-консультационных пунктов, еженедельно с неработающим населением проводятся занятия по безопасности людей на водных объектах. Ежедневно работает оперативная группа нашего управления совместно с сотрудниками УВД.

Хотелось бы еще раз обратиться к гражданам с просьбой воздержаться сейчас от посещения водных объектов, выхода на лед, потому что это небезопасно для жизни и здоровья. Родителям важно обеспечить контроль за детьми!

Также напоминаем о мерах безопасности, которые необходимо соблюдать всегда, даже если лед кажется очень прочным. Заранее осмотрите ледяной покров реки или озера, еще с берега наметьте свой маршрут, посмотрите, нет ли подозрительных мест с тонким или рыхлым льдом вблизи кустов, под сугробами, на участках впадения ру-

стоп-наркотик

Бороться необходимо сообща

На очередном заседании антинаркотической комиссии при администрации городского округа «Город Чита» обсуждались самые актуальные вопросы проведения профилактических мероприятий, разработанных с целью защиты молодежи города от страшной опасности.

Также речь шла об эффективности межведомственного взаимодействия по осуществлению контроля над исполнением обязанности прохождения курса лечения от наркозависимости по приговору суда в отношении лиц, совершивших административные правонарушения, а также уголовно-наказуемые деяния и привлеченных к ответственности, не связанной с лишением свободы.

Как отметил главный врач ГУЗ «Краевой наркологический диспансер» Олег Дубинин, в Чите разработана специальная программа по профилактике наркозависи-



В Чите разработана специальная программа по профилактике наркозависимости.

мости. Мероприятия проводятся как амбулаторно, так и стационарно. В 2018 году судом на лечение направлено 110 жителей краевой столицы. 84 из них взяты под диспансерное наблюдение. Со всеми ведут работу квалифицированные специалисты-наркологи, психологи, психиатры. Эти меры дают положительные результаты.

На 1 ноября 2018 года 38 пациентов успешно завершили диспансерное наблюдение. По линии правоохранительных органов на учет как наркозависимые состоят 426 человек. За 10 месяцев текущего года 38 из них завершили лечение и были сняты с учета.

Большое внимание уделяется профилактике смер-

тельно опасной зависимости. Так, сотрудниками отдела по контролю над оборотом наркотиков УМВД России по городу Чите практически во всех школах города проводятся классные часы и другие мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни. Молодежь разъясняется, насколько опасно для организма и психики употребление наркотиков, как быстро и незаметно развивается зависимость, которая приводит к гибели.

Для того чтобы защитить читинскую молодежь от наркомании, в нашем городе не первый год проводится социально-психологическое тестирование учащихся 8-11 классов. Как пояснила начальник отдела молодежной политики городского комитета образования Татьяна Юрманова, в 2018 году тестирование прошли 8997 читинских школьников. Ожидается, что в 2019 году это количество будет еще больше.

Ольга ХАРЧЕВА.

безопасность



Геннадий Комаров — начальник управления по делам ГО и ЧС города Читы.

чьев и притоков. Возьмите с собой крепкую палку — пешню, которой можно проверить прочность льда: если после первого удара лед пробивается или трещит, на нем появляться вода, немедленно остановитесь и возвращайтесь обратно по своим следам. Никогда не проверяйте прочность льда ударом ноги! Не выходите на лед в темное время суток и при плохой видимости!

Оксана СИДОРЕНКО.

молодежь

Будущее — за молодежью!

В Черновском районе состоялся молодежный фестиваль «Будущее за нами».

В районе он проводился во второй раз, и его целевой аудиторией являются подростки, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Организатор фестиваля — комиссия по делам несовершеннолетних Черновского района. Председатель организационного комитета, ответственный секретарь КДН района Анжела Стрельникова поясняет: «Главная наша цель — профилактика преступлений и правонарушений несовершеннолетних. Для этого мы в рамках фестиваля будем вовлекать ребят в занятия спортом, трудом, учить их не бояться проявлять себя в хороших делах и творчестве. Даже если один ребенок по-новому взглянет на мир, изменит свою судьбу — это для нас уже большая победа».

Первым этапом фестиваля стал экологический десант. На уборку вышло 15 команд, это более 100 трудных подростков — учащихся школ и средне-специальных образовательных учреждений района. Ребята убрали берег озера Кенон, стадион «Шахтер», площадь Труда, берег реки Ингоды в районе поселка Кадала и другие места общего пользования. Подружки сами выбрали эти территории, тем самым выразив свою гражданскую позицию.

Погода в этот день была солнечная, и работа на свежем воздухе принесла ощутимые результаты — хорошее настроение и 516 мешков мусора! Надеемся, что участие в экологическом десанте послужит хорошей трудотерапией для ребят, и ждем от фестиваля новых результатов!

Организационный отдел администрации Черновского района.

Юлия Еренкова — мама возродившейся филармонии

Сейчас Забайкальская краевая филармония им О.Л. Лундстрема — одно из самых посещаемых культурных заведений нашего города. Но так было не всегда, всего пару лет назад филармония пребывала в плачевном состоянии и своему новому витку в развитии во многом обязана пришедшему в 2016 году новому директору — Юлии ЕРЕНКОВОЙ. «ЭР» узнал из первых уст о том, как удалось поднять с колен культурное учреждение, в чем формула успеха и об участии в конкурсе «Лидеры России».

Труд и профессионализм — залог успеха

— Юлия Олеговна, на посту директора Забайкальской краевой филармонии Вы второй год, но изменениям налицо: залы филармонии открывают двери гостям каждый день, и не только для проведения концертов приезжих артистов. В настоящее время коллективы учреждения пришлишь по душе многим забайкальцам, а мероприятия проходят при полном аншлаге. Как Вам это удалось?

— Нам действительно удалось за это время многое сделать. Такого результата смогли добиться, в первую очередь, благодаря профессиональной команде, которую мы создали в течение этого времени. Мы все трудимся, придумывая креативные способы решения поставленных задач, и шли к намеченным целям. Очень помог опыт, приобретенный во время ведения своего бизнеса. Тогда я начинала с нуля, и когда пришла работать директором

Из архива «ЭР»

Юлия Олеговна Еренкова родилась в 1979 году в Чите. Окончила училище культуры Забайкальского края по специальности «режиссёр театральных постановок и массовых представлений»; ВСГАКИ — «режиссёр театральных постановок и массовых представлений»; Заочный университет искусств — «менеджмент в сфере шоу-бизнеса».

Работала директором Дома культуры Читинского района, художественным руководителем КДЦ «Родина» в Чите, заместителем по концертной деятельности культурно-циркового комплекса «Забайкалье». Создатель и руководитель концертного агентства «Мастер-шоу». В 2016 году возглавила Забайкальскую краевую филармонию. Один из организаторов крупных городских и краевых мероприятий. В 2014 году удостоена звания «Предприниматель года» в номинации «Праздники/развлечения». Награждена памятной медалью Президента РФ за значительный вклад в подготовку и проведение Олимпийских игр в Сочи.



сюда — это помогло мне правильно расставить акценты, которые быстро вывели учреждение из кризиса и поставили его на устойчивые финансовые рельсы.

Сделано, и правда, много. Теперь это не просто прокатная площадка для гастролирующих артистов, а самостоятельное культурное учреждение со своим стилем, характером и самобытностью. В стенах филармонии работают 14 творческих коллективов и солистов, сильная режиссерская группа. Появляются новые проекты, которые привлекают на концерты и мероприятия все больше зрителей и покрывают их сердца.

— В наш век информатизации очень тяжело при-

влечь внимание зрителя, тем более на симфоническую и народную музыку. Как вы с этим справляетесь?

— Самое главное — это не останавливаться на достигнутом результате, не дать застояться и стать неинтересным, обыденным. Мы постоянно развиваемся: каждый наш коллектив уникален в своем направлении, а филармония дает им площадку для оттачивания мастерства. Например, в этом году несколько из них отправилось на международные конкурсы, такого уже многие годы не было в связи с финансовыми трудностями. Но я прекрасно понимаю, что для артистов это необходимо толчок в развитии, приобретение опыта, да и для

вдохновения, поэтому мы изыскиваем средства в своем бюджете для таких поездок. Кроме того, мы развиваем новые проекты, такие как «Фестиваль духовой музыки», проведенный недавно в городе при поддержке губернатора Забайкальского края. Подняли на новый уровень традиционные фестивали «Цветущий багульник» и «Гармония души». Возобновили работу с Московской государственной филармонией, что позволило на льготных условиях привозить к нам на гастроли музыкантов с мировым именем, но при этом оставлять стоимость билетов на доступном для населения уровне.

Я считаю, прекрасный вкус к музыке необходимо прививать с детства, именно поэтому мы открыли уникальный клуб «Академия маленьких гениев» и лагерь «Филармония», функционирующий во время школьных каникул.

Что касается самих концертов и мероприятий, то количество их за два года выросло в три раза, радует интерес зрителя, который тоже вырос — многие концерты именно наших местных коллективов проходят при аншлаге.

— Омолаживается ли сама публика или основная часть зрителей — это аудитория старшего возраста?

— Наши гости — публика разного возраста. Мы стараемся делать мероприятия и концертные программы разной направленности, чтобы каждый забайкалец и гость края смог найти для себя именно то, что ему по душе. Например, недавно запустили проект «Джазовая пятница» — уже второй год участвуем в акции «Ночь искусств» — такие мероприятия вызывают интерес у молодежи, и мы рады видеть их у нас. Для детей мы на протяжении всего года создаем музыкальные представления, спектакли, утренняя. Да и коллективы, работающие у нас, — моло-

дые, амбициозные артисты, талант которых вызывает интерес у разных возрастных категорий.

Не стоит забывать и о концертном оборудовании, так как качественный звук, свет и декорации делают представление насыщенным для зрителя. В настоящее время мы его обновляем, что позволяет говорить о проведении мероприятий на новом уровне.

— Как Вы относитесь к тем учреждениям культуры и спорта, которые занимаются не профильной деятельностью, а являются прокатной концертной площадкой для гастролирующих артистов?

— Мы, к сожалению, живем в такое время, что любое культурное, спортивное или образовательное учреждение вынуждено зарабатывать на жизнь самостоятельно. И многие из них выбирают путь предоставления прокатной площадки для концертов, выставок и других мероприятий. Но на своем примере мне хочется показать, что можно зарабатывать на существование и профильной деятельностью. У нас тоже был выбор: пойти легким путем и оставить филармонию прокатной концертной площадкой или же выбрать путь труднее, но возродить в Забайкальском крае центр академической, симфонической музыки. Как видите, мы пошли по второму пути, и могу сказать, что через тернии к звездам — это возможно.

— Расскажите о вашем участии в конкурсе «Лидер России»?

— Высшей наградой для руководителя, конечно, является успешная работа учреждения. Но когда тебя выделяют из многих за твои заслуги и результаты, приглашают участвовать в крупных федеральных проектах, таких как «Лидер России», это еще и

возможность проверить свои силы и бросить вызов самому себе.

Это стало неожиданностью, повлекшей бурю эмоций и чувств, которые переросли в долгие раздумья. Но победила все-таки черта узнавать новое и проверять свои силы на прочность. Я человек, всегда стремящийся ставить цели только на победу, именно поэтому очень долго сомневалась насчет участия. Но прекрасно понимала, что возможность участвовать в таком конкурсе — это проверка самой себя. Прекрасная возможность проанализировать свою работу от самого начала. Составляя анкету для участия, проходя тесты первого этапа, я уже многое пересмотрела в своей работе. Такие конкурсы помогают лучше организовать себя, дают возможность посмотреть на деятельность со стороны. Здесь главное для меня — не победа, а участие. В любом случае это даст мне новый опыт и профессиональное развитие, а значит, и новые видения в моей повседневной работе.

— Какими качествами должен обладать настоящий руководитель?

— В первую очередь, у руководителя должно быть четкое понимание, какой цели он хочет достигнуть, на какой уровень вывести свое учреждение и, главное, по какому пути он поведет организацию. Также желателен опыт работы как в бизнесе, так и в государственной сфере. Это способствует быстрому реагированию, принятию решений с холодной головой в любой непредвиденной ситуации. Очень важно для руководителя подобрать команду. Если она сплоченная и имеет общую цель и видение ситуации, то это залог успеха любого предприятия.

Беседовала Мария ЧУЕВА.

ЭХО СОБЫТИЯ

Романс — душа русского человека

Солистка Забайкальской краевой филармонии им. О.Л. Лундстрема Александра КУЗНЕЦОВА (лирико-колоратурное сопрано) и солистка Русского инструментального ансамбля им. Н.П. Будашкина Алена ОВЧИННИКОВА (гусли) стали лауреатами второй степени II международного конкурса исполнителей русского романса имени Галины Каревой, который проходил в городе Пензе.

Девушки поделились своими впечатлениями о выступлении на конкурсе с «ЭР» и рассказали о новых планах.

— Александра, Алена, расскажите о том, как вы попали на конкурс и как он проходил?

Александра: — Решение принять участие в этом крупном и значи-

мом для музыкального мира конкурсе было инициировано директором филармонии Юлией Еренковой и художественным руководителем Сергеем Колядиным. Именно они нас подвели к тому, что участвовать в таких серьезных конкурсах просто необходимо для молодого артиста. Мы много репетировали и в октябре отправились в Пензу, расходы полностью взяла на себя филармония. Пользуясь случаем, хочется выразить нашему руководству огромную благодарность за то, что верят в нас и помогают развиваться.

Алена: — Программа конкурса состояла из трех туров. Первый тур — отбор участников посредством аудио- и видеопрослушивания. Во втором туре в Пензе мы исполнили три романса, заняли второе место. В третьем туре представили еще три романса и выступили на заключительном гала-концерте. Мы по-

бедили также в номинации «Самое артистичное исполнение романсов Галины Каревой».

— Почему именно классическая музыка? Сейчас молодежь отдает предпочтение таким направлениям, как поп, рок, рэп.

Алена: — Это, наверное, обусловлено профессиональным образованием, в учебных заведениях нас пропитывают этой музыкой, и ты уже не можешь жить без нее.

— Коллектив русского инструментального ансамбля им. Н.П. Будашкина в 2016 году полностью обновился и пополнился. Но для артистов два года не такой уж большой срок. Какая атмосфера в вашем коллективе?

Александра: — Творческая атмосфера. Мы все дружим и понимаем друг друга, так как уже давно знаем, ведь мы все учились в



Молодые артистки выбирают сегодня классическую музыку и успешно участвуют в международных конкурсах.

одном заведении. И конечно, мы все увлечены своим делом и нам нравится дарить свое творчество зрителю.

— Расскажите о ваших дальнейших планах.

Алена: — В первую очередь на ближайшее будущее — это подготовка к одному из самых крупных конкурсов России



Молодые артистки выбирают сегодня классическую музыку и успешно участвуют в международных конкурсах.

«Сибирская романсиада». Это международный конкурс, финал которого проходит в Кремле. Сейчас это занимает почти все наше время.

Александра: — Мы будем продолжать участвовать в различных конкурсах. Это прекрасная возможность оттачивать свои навыки, работать с мэтрами

классической музыки, артистами и режиссерами на мастер-классах. Загадывать сложно, но можем точно сказать, что пока мы тут, в нашем любимом коллективе и краевой филармонии.

— Спасибо за беседу. Желаем успеха.

Беседовала Мария ЧУЕВА.

форумы

Место диалога активных и равнодушных

Союз женщин Забайкальского края — активный участник первого социального форума Забайкальского края.

Цель проведения мероприятия — назрела необходимость координации деятельности всех уровней власти, общества и бизнеса в достижении национальных целей и реализации стратегических задач, поставленных Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным в мае 2018 года.

На форуме собрались те, кому предстоит принимать активное участие в реализации региональных компонентов национальных проектов в социальной сфере:

органы местного самоуправления, краевые учреждения социальной сферы, общественные организации, некоммерческие организации, почетные гости из Москвы, Ярославля, члены Совета Федерации, депутаты Государственной Думы. С приветственным словом обратилась к собравшимся заместитель председателя Правительства Забайкальского края по социальным вопросам Аягма Ванчикова.

РОО «Союз женщин Забайкальского края» принял активное участие во всех мероприятиях форума, в пленарном заседании. Работа площадок была посвящена национальному проекту «Демография»: «Развитие

женских предпринимательских проектов как возможность создания новых рабочих мест». Состоялся конкурс «Мама — предприниматель», в котором приняли участие 35 молодых мам, три из которых многодетные. В составе жюри конкурса работала президент Союза женщин Забайкальского края Валентина Подойницына.

Участницы представили интересные проекты: «Шкапулкино» (авторские броши, украшения, аксессуары) Наталья Честиковой), центр финансовой грамотности для детей Олеси Пешковой, «Гид по Забайкалью» Дарьи Вайрах, детский сад для детей с аллегорическими и особыми

заболеваниями Анастасии Кулигаевой, зоогостица «Таежный роман» Дины Макушевой и другие. Каждый проект подразумевал создание от 2 до 8-10 рабочих мест для женщин.

Главный приз — 100 тысяч рублей — получила Наталья Осколкова из Борзи за проект «Центр детского развития» (развивающий детский сад). Две участницы получили сертификаты на сумму 50 тысяч рублей, две — сертификаты на 30 тысяч рублей. Ни одна участница не осталась без приза. Кто-то получил бесплатный сертификат на обучение, кто-то — возможность бесплатно зарегистрировать свое изобретение, свой бренд.

Церемония награждения закончилась чаепитием с огромным эксклюзивным тортом, который приготовила выпускница проекта прошлого года.

Представительницы Союза женщин приняли участие в работе секций «Системная поддержка и повышение качества жизни старшего поколения», «Здоровое Забайкалье», «Региональные проекты в здравоохранении», «Центры компетенций как основа социальных изменений», «Система долговременного ухода» (благотворительный фонд «Старость в радость»), «Инициативное бюджетирование», которое провел Владимир Вагин — руководитель Центра инициативного бюджетирования

Научно-исследовательского финансового института Министерства финансов РФ — и его команда (представители Всемирного банка). Президента Союза женщин Забайкальского края пригласили на семинар в Москву.

Всего на форуме работали 18 секций, два семинара, состоялась пленарная сессия, тренинг-сессия и большое пленарное заседание. В работе форума приняли участие более полутора тысяч человек. Форум прошел на высоком уровне. Представителям общественных организаций форум позволил получить новые знания, завязать новые контакты, обменяться опытом.

Дарья ГЕРАСИМОВА.

Награду получит в Таиланде

Книга забайкальской писательницы Нины Коледневой вошла в шорт-лист категории «Проза» литературного конкурса «Открытая Евразия».

Об этом корреспонденту «ЭР» сообщили в пресс-службе Министерства культуры Забайкальского края. По сведениям микультуры, в 2018 году на литературный конкурс «Открытая Евразия» было подано около 800 заявок известных в мире писателей и начинающих авторов из 35 стран, в числе которых Великобритания, США, Дания, Израиль, Россия, Белоруссия, Казахстан, Украина. В шорт-лист категории «Проза» вошли 30 авторов, среди которых россиянка, забайкальская писательница Нина Коледнева с книгой «Планета Эвенкия».

По словам вице-председателя Евразийской творческой гильдии Марата Ахмеджанова, жюри было сложно сделать выбор — нужно было отобрать не только яркие талантливые и уникальные работы, но и определить произведения, успешные с коммерческой точки зрения, в соответствии с современными мировыми литературными тенденциями. Конкурсная комиссия увидела потенциальный коммерческий успех у произведений, включенных в шорт-лист.

Церемония награждения финалистов пройдет в Бангкоке. В этом году за победу в номинациях будут бороться Азербайджан, Казахстан, Беларусь, Индонезия, Великобритания, Кыргызстан, Россия, Узбекистан, Украина, США и другие страны.

Победители будут оглашены на церемонии награждения в рамках 7-го международного фестиваля Open Eurasia Literature Festival & Book Forum.

Анастасия СЕРГЕЕВА.

село

ДК открывают двери



Новый ДК в селе Жиндо.

Порядка 60 млн. рублей было выделено из федерального бюджета Забайкальскому краю на проведение капитального и текущего ремонта зданий сельских домов культуры и обновление их материально-технической базы в 2018 году. Более чем за месяц до окончания календарного года обновленные учреждения, завершившие освоение средств, открывают двери для сельчан.

В этом году впервые федеральной программой по развитию отрасли культуры был предусмотрен капитальный ремонт сельских учреждений культуры. На эти цели для нашего региона выделены около 30 млн. рублей, которые в результате конкурсного отбора были распределены между учреждениями из десяти районов края.

«Одним из первых учреждений, освоивших федеральные средства и завершивших капремонт, стал ДК в селе Жиндо Красночирокского района, торжественное открытие которого состоялось в начале ноября. Совсем скоро — 23 ноября — откроется досуга в селе Утан Чернышевского района. 30 ноября распахнет свои двери досугово-информационный центр «Багуль» села Новая Кука Читинского района, 1 декабря — центр культуры, досуга и информации «Гармония» в селе Хушенга Хилокского района, 7 декабря — дома культуры в селе Хада-Булак Борзинского района и в селе Бырка Приаргунского района. 8 декабря планируется открытие Дома культуры в селе Зугмара Петровск-Забайкальского района, 14 декабря — межпоселенческого методического и досугово-информационного центра в поселке Олованная. Завершает вторую очередь капремонта Дом культуры в селе Будупан Агинского района», — рассказал заместитель министра культуры Забайкальского края Алексей Бочкарников.

По другой федеральной программе — «Культура малой родины» — Забайкальский край получил субсидии в размере 30 млн. рублей на обновление материально-технической базы и текущий ремонт сельских ДК. Затратив 15 млн. рублей, текущий ремонт провели в десяти сельских учреждениях культуры.

После ремонта открываются два сельских учреждения: ДК в селе Матусово Баяльского района. Там произведена замена окон, дверей, выравнивание стен, потолка, ремонт пола, благоустроена сцена, проведены побелка и покраска, благоустроен фасад здания. А также ДК села Хохотуй Петровск-Забайкальского района. В здании заменен котел отопления, проводка, выполнено потолочное освещение, проведены покрасочные и побелочные работы, утеплены двери.

Алексей Бочкарников отметил, что в начале декабря будет объявлен новый конкурсный отбор на федеральное финансирование капитального и текущего ремонта зданий сельских социально-культурных и досуговых центров.

«На 2019 год для Забайкальского края на эти цели, а также на пополнение материально-технической базы сельских ДК предусмотрено более 90 млн. рублей (в текущем году эта сумма составила 61 млн. рублей). При этом условия получения финансовых средств, регламентированные на федеральном уровне, предусматривают значительную ответственность и инициативу органов местного самоуправления, а также выполнение ряда показателей в деятельности учреждений культуры, намеренных привлечь эти средства», — рассказал замминистра.

Яна ВЕНСЛАВСКАЯ.

капремонт

Долг можно погасить в рассрочку

Региональный оператор «Забайкальский фонд капитального ремонта» намерен усилить претензионно-исковую работу с собственниками помещений в многоквартирных домах.

Как пояснили корреспонденту «ЗР» в пресс-службе регионального оператора, такое решение было принято в связи с необходимостью повышения собираемости взносов и наращивания объемов работ по капитальному ремонту к 2020 году, краткосрочный план на который будет формироваться уже в 2019 году.

«С начала исковой работы — марта 2015 года — по сегодняшний день Забайкальский фонд капитального ремонта многоквартирных домов направил в суд для взыскания задолженности по взносам свыше 30 тысяч исков на сумму свыше 335,2 миллиона рублей, — сообщили в пресс-службе регионального оператора. — В случае, если собственник готов добровольно погасить образовавшуюся задолженность, но не может внести всю сумму одновременно,

фонд готов предоставить рассрочку платежа».

С 2014 года регоператор заключил 7725 соглашений о реструктуризации задолженности по уплате взносов на общую сумму 77,76 миллиона рублей. Для каждого собственника составлен индивидуальный график внесения платежей с учетом общей суммы долга и размера ежемесячного взноса сроком на полгода. «Наличие соглашения и соблюдение графика платежей позволяет льготным категориям граждан получать компенсацию по оплате взносов на капитальный ремонт в органах социальной защиты населения, а также гарантирует приостановку и затем — при выравнивании платежной дисциплины — прекращение претензионно-судебной работы по конкретному помещению в многоквартирном доме службой по взысканию дебиторской задолженности фонда, — отметили в Фонде капремонта. — Добавим, что в текущем году регоператор не планирует повторного проведения акции по списанию пени «Капитальная перезагрузка».

Анастасия СЕРГЕЕВА.

Программа пробуксовывает

В прокуратуре Забайкальского края прошло заседание коллегии по вопросам исполнения законодательства о профилактике наркомании в подростковой среде.

Под председательством прокурора Забайкальского края Василия Войкина состоялось заседание коллегии, на котором рассмотрены результаты проверки исполнения законодательства, на-

равленного на профилактику наркомании несовершеннолетних.

Участие в коллегии приняли Уполномоченный по правам ребенка в Забайкальском крае Иван Катанаев, а также представители регионального министерства образования, науки и молодежной политики, УМВД России по Забайкальскому краю и краевой комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

С основным докладом выступил начальник отдела по

надзору за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи Антон Кожевников. Он отметил, что за 9 месяцев этого года несовершеннолетними совершено 43 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков, что меньше на 17,3%, чем в прошлом году. Удельный вес таких преступлений в общем количестве совершенных несовершеннолетними преступлений сократился с 6,3 до 6%. В состоянии наркотического и токсического возбуждения подростками

совершено 5 преступлений (столько же — за 9 месяцев 2017 года).

В то же время анализ результатов прокурорских проверок свидетельствует о сохранении неблагоприятной обстановки в сфере незаконного оборота наркотических средств в подростковой среде. Несмотря на принимаемые органами системы профилактики меры, ежегодно количество несовершеннолетних потребителей наркотических средств в крае остается высоким.

По сведениям краевого наркологического диспансера, на учете состоит 148 несовершеннолетних потребителей наркотических средств, в том числе три подростка с синдромом зависимости от наркотических веществ и 145 — в связи с употреблением наркотических веществ с вредными последствиями.

На территории края реализуется государственная программа «Комплексные меры по улучшению наркологической ситуации в Забайкальском крае (2014-2020 годы)»,

однако ее финансирование в полном объеме не обеспечивается. В 2017 году программа финансировалась менее чем на 30% от потребности, на 2018 год объем утвержденных бюджетных ассигнований составил 71,4% от потребности.

По результатам рассмотрения вопроса на коллегии выработаны решения, направленные на улучшение состояния законности в данной сфере.

Алевтина СЕКРЕТАРЁВА.

право и закон

Черный лесоруб оказался депутатом

Сотрудники полиции установили причастность депутата районного уровня к организованной группе, осуществляющей незаконную рубку деревьев.

По информации пресс-службы регионального УМВД, сотрудниками уголовного розыжка в Петровск-Забайкальском районе задержали с полицией группу «черных лесорубов», которые около двух месяцев заготавливали сосну и лиственницу, не имея на то никакого разрешения.

— Задержанные незаконно спилили около 300 деревьев, причинив лесному фонду ущерб в сумме более 600 тысяч рублей. В ходе обыска у подозреваемых изъяты бензопилы, автомашины и тракторы, а также денежные средства, предположительно, вырученные в результате незаконной деятельности. Сотрудниками следственной части Следственного управления УМВД России по Забайкальскому краю возбуждено уголовное дело по статье «Незаконная рубка лесных насаждений в особо крупном размере».

Активные участники группы арестованы. Выявлены дополнительные эпизоды противоправной деятельности, — говорит официальный представитель пресс-службы УМВД.

При проведении следственно-оперативных мероприятий, направленных на выявление других участников группы, полицейскими установлена причастность к организации незаконных рубок одного из депутатов городского округа «Город Петровск-Забайкальский».

В связи с этим уголовное дело передано в Следственный комитет по Забайкальскому краю.

Алексей БУДЬКО.

право и закон

Дают тепло, но убивают дороги!

В Чите прокурорами пресекаются многочисленные нарушения при проведении земляных работ ресурсоснабжающими организациями, а также при ремонте и содержании дорог.

Органами прокуратуры Забайкальского края на системной основе осуществляется надзор за исполнением законодательства в сфере безопасности дорожного движения и при проведении земляных работ ресурсоснабжающими организациями, в том числе с целью выявления фактов

отсутствия соответствующего ордера на их проведение.

В частности, прокуратурой Центрального района Читы выявлялись факты необоснованно длительного проведения работ ПАО «ТГК-14» на участке дорог по ул. Шилкинская, Шилова в краевом центре.

Кроме того, с привлечением специалистов органов внутренних дел проведены обследования улично-дорожной сети, в результате которых выявлены многочисленные нарушения законодательства о безопасности дорожного движения — значительные по размеру ямы,

выбоины установлены на дорожном покрытии участков дороги по улицам Нецаева, Горького, П. Осипенко, Куратовского, Новобульварной, Фрунзе, Смоленской и другим.

По выявленным нарушениям руководителю администрации городского округа «Город Чита» внесено представление, которое находится на рассмотрении.

Проверки в указанной сфере продолжаются, к их проведению привлекаются контролирующие органы ГИБДД и контрольной инспекции администрации городского округа «Город Чита».

Алевтина СЕКРЕТАРЁВА.

проверки

Взяли под контроль

Заместитель Генерального прокурора Российской Федерации Юрий Гулягин взял под личный контроль ситуацию с отоплением в одном из поселков Забайкальского края.

Прокуратура Забайкальского края, с привлечением правоохранительных

органов, территориальных подразделений Роспотребнадзора и Ростехнадзора, организовала проверку обстоятельств отсутствия надлежащего отопления в социальных и других объектах в поселке Верх-Чита Читинского района края.

По предварительным данным, в детском саду, школе, клубе и здании ад-

министрации поселка зарекомендовано снижение температурного режима, вызванное низким качеством поставляемого на котельную поселка угля. При этом работа учреждений, в том числе образовательный процесс, не остановлены.

Вместе с тем, по сведениям СМИ, указанная ситуация

обусловлена поздним выбором управляющей компании, отсутствием утвержденных тарифов, а также нехваткой и хищением угля.

По итогам проверки будет решен вопрос о принятии комплексных мер прокурорского реагирования, направленных на обеспечение законных прав и интересов граждан, в том числе

проживающих в жилых домах.

Как сообщает управление Генеральной прокуратуры РФ в Дальневосточном федеральном округе, заместитель Генерального прокурора страны Юрий Гулягин взял под личный контроль результаты данной проверки.

Алевтина СЕКРЕТАРЁВА.

ЖКХ

Педофила поймали в поезде

Сотрудниками Могочинского линейного отдела МВД России на транспорте установлен факт совершения развратных действий в отношении несовершеннолетней в пассажирском поезде сообщением «Чита - Благовещенск».

По информации пресс-службы Забайкальского ЛУ МВД России на транспорте, мужчина, находясь в вагоне поезда, демонстрировал половые органы несовершеннолетней. В рамках проведения проверки установлен ранее судимый за изнасилование мужчина 1983 года рождения.

В настоящее время материалы доследственной проверки переданы в След-

ственный комитет России для решения вопроса о возбуждении уголовного дела по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 135 УК РФ (совершение развратных действий без применения насилия лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста, в отношении лица, не достигшего шестнадцатилетнего возраста).

Николай ХАРЬКОВ.

право и закон

Межрегиональное территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Иркутской области, Республике Бурятия и Забайкальском крае сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества

Организатор торгов — Межрегиональное территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Иркутской области, Республике Бурятия и Забайкальском крае.

Адрес, телефон организатора торгов и комиссии по проведению торгов: г. Чита, ул. Амурская, д. 68, каб. 106, тел.: 35-66-62, 32-06-74, 32-55-98.

Дата, место, время проведения торгов: 25 декабря 2018 г. в 11.00 (время местное, принятое для г. Читы).

Место проведения торгов: г. Чита, ул. Амурская, д. 68, каб. 105, тел.: 35-66-62, 32-06-74, 32-55-98. Для входа в здание в пропускном бюро выписывается пропуск при наличии документа, удостоверяющего личность.

Торги проводятся в форме открытого аукциона и являются открытыми по форме подачи участниками предложений по цене имущества. Критерий определения победителя - наивысшая цена.

Предмет торгов: ЛОТ № 1

Минимальная начальная цена продажи — 2054 280,00 руб.

Шаг аукциона — 20542,80 руб.

Предмет торгов: Квартира двухкомнатная, площадь 74 кв.м. Обременено залогом. Собственник имущества Федосенко С.Д.

Место нахождения имущества: Забайкальский край, г. Чита, ул. Баранского, д. 98А, кв. 144.

Основания продажи имущества: заявка № 250-А от 15.06.2018. УФССП России по Забайкальскому краю по исполнительному производству № 7990/18/75032-ИП от 12.03.2018 г. Вторичные торги.

ЛОТ № 2

Минимальная начальная цена продажи — 659387,50 руб.

Шаг аукциона — 6593,88 руб.

Предмет торгов: Квартира однокомнатная, площадь 30,6 кв.м. Обременено залогом. Собственник имущества Больше-Шапок Н.М.

Место нахождения имущества: Забайкальский край, г. Чита, ул. Забайкальская, д. 5, кв. 16.

Основания продажи имущества: заявка № 277-А от 26.06.2018 г. УФСФП России по Забай-

кальскому краю по исполнительному производству № 50133/17/75035-ИП от 02.10.2017 г. Вторичные торги.

С документами на имущество можно ознакомиться по адресу организатора торгов в рабочие дни с 23 ноября 2018 г. по 21 декабря 2018 г. (включительно), с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00 местного времени, принятого для г. Читы.

Для участия в аукционе претендентам необходимо заключить с организатором торгов договор о задатке. Договор заключается по адресу Организатора торгов. Договор о задатке заключается в порядке, предусмотренном ст. 448 Гражданского кодекса РФ.

Претендент на участие в торгах должен обеспечить поступление полной суммы задатка одним платежом на расчётный счёт Организатора торгов не позднее даты окончания срока приёма заявок, на основании заключённого договора о задатке. Документом, подтверждающим внесение Заявителем задатка, является выписка со счёта Организатора торгов, указанного в договоре о задатке.

Подать заявку можно по адресу организатора торгов в установленные сроки приёма заявки.

Заявки и прилагаемые к ним документы принимаются в рабочие дни с 23 ноября 2018 г. по 21 декабря 2018 г. (включительно), с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00 местного времени, принятого для г. Читы, по адресу организатора торгов, каб. 54.

К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, представившие в оговоренные в информационном сообщении сроки оформленные надлежащим образом следующие документы:

Заявка на участие в аукционе по установленной форме;

Платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий перечисление Заявителем суммы задатка на указанный в Договоре о задатке счёт;

Нотариально заверенные копии учредительных документов и копия свидетельства о регистрации, копия бухгалтерского баланса на последнюю отчетную дату, документ о назначении исполнительного органа, решение уполномоченного органа об участии в торгах (для юридических лиц — резидентов РФ), выписка из

ЕГРЮЛ Заявителя, одобрение крупной сделки (юр. лицо) или нотариально заверенные копии паспорта Заявителя, согласия супруга на приобретение имущества, (физ. лицо);

Доверенность на лицо, уполномоченное действовать от имени заявителя при подаче заявки на участие в торгах;

Подписанная Заявителем опись представленных документов (в двух экземплярах);

Местонахождение и банковские реквизиты Заявителя (для физ. лица — Ф.И.О., паспорт, место регистрации, номер телефона, счет в банке).

Документы, содержащие помарки, исправления и т.п. не рассматриваются.

К участию в торгах не допускаются претенденты (физические и юридические лица):

— не представившие надлежащим образом оформленные документы в соответствии с перечнем, установленным в информационном сообщении;

— не обеспечившие в соответствии с договором о задатке поступление на счет Организатора торгов установленной суммы задатка.

В день проведения аукциона с победителем торгов подписывается протокол о результатах торгов. Оплата приобретаемого имущества производится в течение пяти дней с даты подписания протокола о результатах торгов. При отказе от подписания протокола о результатах торгов, невнесении денежных средств в счет оплаты приобретенного имущества задаток победителю торгов не возвращается. Расходы на оформление права собственности возлагаются на покупателя. Подписание договора купли-продажи не ранее, чем через 5 дней после поступления полной оплаты стоимости имущества. С формами заявки, описи, договора о задатке, договора купли-продажи можно ознакомиться у Организатора торгов.

Дата окончания срока приёма заявок: 21 декабря 2018 г. в 16.00 местного времени, принятого для г. Читы.

Дата и время подведения итогов приёма заявок: 24 декабря 2018 г.

Подписание протокола о результатах торгов по продаже имущества: 25 декабря 2018 г.

Извещение о торгах размещено на официальном сайте Российской Федерации www.torgi.gov.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

ООО «Новые Технологии»
межевание техплан

Тел.: 8-924-296-62-19, 8-914-461-55-15

Настоящим извещением уведомляем участников долевого строительства на земельный участок с кадастровым номером 75:15:000000:44 о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка, образованного в счет земельных долей. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка являются:

1) Цыренова Дулма Алексеевна, адрес: 674495, Забайкальский край, Ононский район, с. Усть-Ималка, ул. Советская, 23, контактный телефон: 8-914-490-56-98.

2) Цыренова Дулма Алексеевна, адрес: 674495, Забайкальский край, Ононский район, с. Усть-Ималка, ул. Советская, 23, контактный телефон: 8-914-490-56-98.

Кадастровый номер исходного земельного участка 75:15:000000:44, местоположение земельного участка: Забайкальский край, Ононский район, с. Усть-Ималка, ул. Советская, 23, контактный телефон: 8-914-490-56-98.

участка: Забайкальский край, Ононский район. Порядок ознакомления с проектом межевания земельного участка — в течение 30 дней со дня опубликования по адресу: 687000, Забайкальский край, Агинский район, п. Агинское, ул. Ленина, 54 (Дом Быта, 2 этаж).

Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка должны быть направлены в течение 30 дней со дня опубликования кадастровому инженеру по адресу: 687000 Забайкальский край, Агинский район, п. Агинское, ул. Ленина, 54 (Дом Быта) и в Управление Росреестра по Забайкальскому краю по адресу: 672000, г. Чита, ул. Анохина, 63.

Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка должны быть направлены в течение 30 дней со дня опубликования кадастровому инженеру по адресу: 687000 Забайкальский край, Агинский район, п. Агинское, ул. Ленина, 54 (Дом Быта) и в Управление Росреестра по Забайкальскому краю по адресу: 672000, г. Чита, ул. Анохина, 63.

Кадастровый номер исходного земельного участка 75:15:000000:44, местоположение земельного участка: Забайкальский край, Агинский район, п. Агинское, ул. Ленина, 54 (Дом Быта) и в Управление Росреестра по Забайкальскому краю по адресу: 672000, г. Чита, ул. Анохина, 63.

Кадастровый номер исходного земельного участка 75:15:000000:44, местоположение земельного участка: Забайкальский край, Агинский район, п. Агинское, ул. Ленина, 54 (Дом Быта) и в Управление Росреестра по Забайкальскому краю по адресу: 672000, г. Чита, ул. Анохина, 63.

Кадастровый номер исходного земельного участка 75:15:000000:44, местоположение земельного участка: Забайкальский край, Агинский район, п. Агинское, ул. Ленина, 54 (Дом Быта) и в Управление Росреестра по Забайкальскому краю по адресу: 672000, г. Чита, ул. Анохина, 63.

Удостоверение, выданное АОФПК В4-Чита на имя Оксаны Юрьевны, считать недействительным.

ПРОДАМ:
Популярно мужское овчина, крытое кирзой, новое, черного цвета. Размер 48-50, цена 4000 рублей.
Шубу женскую, му- с темным отливом, тон, черного цвета, разм. 57, цена 2000 руб.
Новую. Размер 52-54, руб.
Шапку женскую, песец, белого цвета 94.
Тел: 8-924-380-37-

СНИМУ
Срочно жилье: дом или благоустроенную квартиру за разумную цену в Железнодорожном районе города Читы.
Телефон: 8-914-442-62-25.

КУПЛЮ
Срочно дом стоимостью до 700 000 рублей в Чите или пригороде (Антиплаха, Черновские, Кадала).
Телефон: 8-914-442-62-25.

ПРОДАМ
гараж в Чите, в кооперативе № 15 (район магазина «Океан»),
Размер 8,20 х 3,10, подвал в 2-х уровнях, в подвале печь-ка.
Смотровая яма. Цена ниже рыночной.
Тел. 8-914-470-60-04

Забайкальский Рабочий Рекламная служба: телефон 35-20-49, 35-47-82 факс 32-03-14, zabrab2010@mail.ru	Директор-главный редактор ГАУ А. В. БУДЬКО	Приемная гл. редактора, кадры 35-56-91 (факс)	Отдель: Политика, право, культура 35-20-42 35-73-90	Сайт 35-91-21	Цена свободная Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Регистрационный номер ПИ № ТУ 75-00052 от 28 декабря 2009 г. Компьютерный набор и верстка редакции газеты «Забайкальский рабочий». Отпечатана в ООО «Читинская городская типография» 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Анохина, 43-3. Адрес редакции и издателя: 672000, Забайкальский край, Чита-центр, а/я 74, ул. Ленинградская, 15. Письма читателей, рукописи редакция не рецензирует и не возвращает. Мнение авторов не обязательно совпадает с мнением редакции. * Материалы, помеченные этим знаком, печатаются на правах рекламы. Перепечатка опубликованных материалов только с разрешения редакции. Индекс 54720. Заказ № 3014 Подписано в печать по графику 13.30. Фактически 14.00 Тираж 3600 экз.
	Заместитель главного редактора Анатолий КВАСОВ	Директор ГАУ-главный редактор 32-01-38	Социальный, здравоохранение 35-65-64	Иллюстраций 32-12-43	
Краевая общественно-политическая газета «Забайкальский рабочий». Учредители: Правительство Забайкальского края, Законодательное Собрание Забайкальского края, ГАУ «Редакция газеты «Забайкальский рабочий» Издатель: государственное автономное учреждение «Редакция краевой общественно-политической газеты «Забайкальский рабочий».	Выпускающий редактор Виолетта ВДОВЯК	Заместитель гл. редактора 32-34-17 (факс)	Экономика, образование 35-56-15	Верстки 32-58-63	
	Правительство Забайкальского края, Законодательное Собрание Забайкальского края, ГАУ «Редакция газеты «Забайкальский рабочий»	Ответственный секретарь 35-28-55	Подписки 32-17-51	Бухгалтерия 32-01-32	